

**В диссертационный совет
24.2.372.07 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»**

*115054, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Визницкой Елизаветы Александровны, выполненную на тему «Развитие бухгалтерского управленческого учета производственной деятельности строительной организации», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Одной из важнейших задач системы производственного учета является калькулирование себестоимости. Строительная отрасль имеет ряд специфических особенностей, которые усложняют как процесс ведения учета затрат, так и процесс калькулирования себестоимости строительных работ и строительной продукции. Себестоимость работ складывается из затрат, связанных с использованием в процессе ведения деятельности материалов, строительных конструкций, деталей, топлива, энергии, машин и механизмов, трудовых ресурсов, а также других затрат, связанных с подготовкой, проведением и сдачей работ заказчику. Отсутствие в системе финансового учета достоверных данных о структуре себестоимости, затрудняет текущее оперативное управление производством, а также планирование и прогнозирование деятельности. Поэтому появляется объективная потребность в разработке методических рекомендаций по формированию учетной системы обеспечивающей информацией, пригодной для решения таких управленческих задач, как установление оптимальной цены на строительные работы, целесообразность принятия заказа, оптимизация номенклатуры строительных работ и строительной продукции, оценка качества работы управленческого персонала, отвечающей современным требованиям бизнеса и основанной на требованиях нормативных актов, регулирующих бухгалтерский учет. Что подтверждает важность и своевременность поднимаемых в диссертационной работе вопросов.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, полученных в ходе проведения Визницкой Е.А. диссертационного исследования, с точки зрения получения конкретных результатов и разработки

рекомендаций научного и прикладного характера, можно оценить как высокую. Вопросы и проблемы, поднятые в диссертации, свидетельствуют о научной новизне представленного исследования и о его несомненном практическом значении.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы базируется на всестороннем системном анализе исследуемой проблемы путем глубокого изучения научных трудов российских и зарубежных авторов по теме исследования, а также доказана посредством апробации результатов исследования.

Следует особо обратить внимание на научные результаты, полученные в процессе диссертационного исследования. Во-первых, отдельные результаты имеют теоретическое значение. Так, модель бухгалтерского управленческого учета производственной деятельности строительных организаций, основанная на тенденциях и перспективах развития производственного учета, базирующаяся на использовании традиционных и нетрадиционных методик и инструментов, направлена на развитие методического инструментария бухгалтерского учета и является значимой для формирования практических рекомендаций.

Организационно-методические рекомендации по учету прямых затрат строительных организаций, выполняющих работы по договорам строительного подряда, направлены на достижение целей ресурсосбережения и повышения эффективности работы строительной индустрии, что имеет важное прикладное значение.

Рекомендации по ведению бухгалтерского управленческого учета затрат производственной деятельности строительной организации, на основе разработанного отдельного модуля учета производственной деятельности, имеют важное значение как для теории, так и для практики.

Разработанный автором подход к учету и распределению косвенных затрат строительных организаций, сочетающий функциональный и ресурсный метод распределения затрат, а также алгоритм идентификации и учета сверхнормативных затрат, потерь и отходов имеют важное значение с практической точки зрения.

Все вышеуказанные выводы подтверждаются актами внедрения, а также публикациями автора. По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе шесть статей в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертации по специальности; одна статья в издательстве, индексируемом в БД SCOPUS, и один раздел в коллективной монографии.

При всех описанных достоинствах, работа не лишена недочетов, на которые необходимо обратить внимание:

1. Важной составляющей создания концепции интегрированного учета и управления затратами является группировка затрат. В научной литературе уделяется большое внимание разделению затрат на основные и накладные, прямые и косвенные, переменные и постоянные, производственные и непроизводственные и т.д. Учитывая важность и значимость классификации

затрат, на наш взгляд, данный вопрос недостаточно полно освещен в автореферате.

2. Что касается выбора метода учета затрат и метода калькулирования себестоимости, то организация выбирает его самостоятельно в соответствии с особенностями производственного процесса, характером деятельности и целями управленческого учета. Поэтому необходимо уточнить задачи, на решение которых направлены разработанные методические рекомендации.

Несмотря на указанные недочеты, диссертационная работа Визницкой Е.А., является законченной научно-квалифицированной работой, содержащей новые теоретические и практические результаты, имеющие высокую научную значимость. Научные результаты, полученные автором в процессе проведения диссертационного исследования, обладают признаками научной новизны, теоретической и практической значимостью. На наш взгляд, работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Профессор

Слабинская Ирина Александровна

Подпись заверена:

начальник общего отдела

11.01
2024

(должность лица, заверившего подпись)

(подпись, печать)

(Ф.И.О.)

Отзыв подготовил:

фамилия, имя, отчество: Слабинская Ирина Александровна

ученая степень: доктор экономических наук

ученое звание: профессор

место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова (БГТУ им. В.Г. Шухова)»

занимаемая должность: профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита

научная специальность: 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

адрес места работы: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46, БГТУ им. В. Г. Шухова

рабочий телефон: +7(4722) 54-96-10

e-mail: buhuchet@intbel.ru